
Δυναμικό παρόν στους επιθετικούς σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και
του ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟΥ δίνουν οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις. Η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει θάψει βαθιά τις όποιες φιλειρηνικές
δεσμεύσεις της.

Εδώ και καιρό, με εντεινόμενους ρυθμούς πλέον, προσανατολίζει τις Ένοπλες Δυνάμεις σε κάθε φλέγον
σημείο του πλανήτη όπου διακυβεύονται γεωστρατηγικά συμφέροντα των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων και
επιδιώκει την αναβάθμιση του περιφερειακού ιμπεριαλιστικού της ρόλου, ταυτιζόμενη όσο καμιά άλλη
χώρα της περιοχής με τους επιθετικούς σχεδιασμούς σε μια τεράστια ζώνη από τη Βόρεια
Αφρική-Βαλκάνια-Ουκρανία έως τον Καύκασο-Ανατολική Μεσόγειο-Μέση Ανατολή!

Και μόνο η παράθεση στοιχείων για το αυξανόμενο αριθμό αποστολών και συνεργασιών προκαλεί δέος
ιδίως αν αναλογιστούμε ότι πρόκειται για μια χρεωκοπημένη χώρα, που το αστικό σύστημα εξουσίας
φορτώνει στον λαό ληστρικούς φόρους, εντείνοντας τις περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες, τους μισθούς
και τις συντάξεις.

Πρόσφατα, πτητικά μέσα της ελληνικής Αεροπορίας Στρατού βρέθηκαν για Εκπαίδευση στο Ισραήλ (!) και
μάλιστα στις συνθήκες της φοβερής αμμοθύελλας που έπληξε τη Μέση Ανατολή. Κατά το χρονικό
διάστημα από 6 έως 11 Σεπτεμβρίου 2015, Συγκρότημα Αεροπορίας Στρατού της 1ΗΣ ΤΑΞΑΣ αναπτύχθηκε
με επιθετικά ελικόπτερα ΑΗ-64 Apache και μεταφορικά ελικόπτερα ΝΗ90 και CH-47D Chinook, στην έρημο
Negev στο Ισραήλ, όπου πραγματοποίησε τη διεθνή άσκηση συνεργασίας με την επωνυμία «White and
Blue Glory». Η νέα αυτή συνεκπαίδευση των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων με τις αντίστοιχες του Ισραήλ,
από τις πολλές τέτοιες συνεκπαιδεύσεις που γίνονταν και επί συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και
συνεχίστηκαν να γίνονται επί της υπηρεσιακής κυβέρνησης, ενώ θεωρείται δεδομένο ότι θα
αναβαθμιστούν από τον ΥΕΘΑ Π.Καμμένο, αποδεικνύουν την απόφαση της ελληνικής αστικής τάξης να
διευρύνει τον επιθετικό της ρόλο στην περιοχή και να αναβαθμίσει την στρατιωτική της δράση σε Μέση
Ανατολή και Αφρική, με πρώτο στόχο την Ανατολική Μεσόγειο. Πρόκειται για σειρά ασκήσεων που ολοένα
εντείνονται και γίνονται πιο επιθετικές. Έτσι λοιπόν μετά την γιγαντιαία άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ 2015″ μεταξύ
των στρατιωτικών δυνάμεων Ελλάδας-Ισραήλ-ΗΠΑ, την «Blue Flag» στο Ισραήλ της Πολεμικής
Αεροπορίας, αλλά και την άσκηση «OLYMPUS SUMMIT 2015» στη Θεσσαλία «στο πλαίσιο της
Στρατιωτικής Συνεργασίας Ελλάδας – Ισραήλ» – όπου βρέθηκαν περίπου 200 Ισραηλινοί πιλότοι, τεχνικοί
και άνδρες των Ειδικών Δυνάμεων και περίπου 15 ισραηλινά ελικόπτερα-, είχαμε την άσκηση «White and
Blue Glory» στην έρημο του Ισραήλ!

Ας δούμε όμως το τι ακολούθησε. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, ο ΥΕΘΑ, Π. Καμμένος,
συναντήθηκε στην Αθήνα με τοδιοικητή των Αμερικανικών Χερσαίων Στρατιωτικών Δυνάμεων στην
Ευρώπη (USAREUR), αντιστράτηγο F.B.Hodges, ο οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στην Ελλάδα. Επισήμως,
συζήτησαν «θέματα διμερούς συνεργασίας και περιφερειακής ασφάλειας». Στη συνάντηση παρέστησαν,
επίσης, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Ευ. Αποστολάκης, ο αρχηγός ΓΕΣ Β. Τελλίδης και ο πρέσβης των ΗΠΑ στην
Ελλάδα Ντ. Πιρς. Ο Αμερικανός διοικητής θα πραγματοποιήσει μια άτυπη επιθεώρηση σε στρατιωτικές
βάσεις και υποδομές που μπορεί να παρέχει για υποστήριξη των ΝΑΤΟϊκών σχεδιασμών η ελληνική
πλευρά. Παράλληλα, η αρθρογραφία τονίζει την επιθυμία της ηγεσίας του αμερικανικού στρατού να
χρησιμοποιούν σε μόνιμη βάση το Πεδίο Βολής Κρήτης. Θυμίζουμε ότι σύμφωνα με τα σχετικά
στρατιωτικά εγχειρίδια «το Πεδίο Βολής Κρήτης, με έδρα τα Χανιά της Κρήτης, χρησιμοποιείται σε
μόνιμη βάση από τις χώρες των Γερμανίας, Ολλανδίας, Ελλάδας και Βελγίου. Όλοι καταλαβαίνουμε την
κρισιμότητα των ελληνικών-νατοϊκών-αμερικανικών βάσεων στην Κρήτη, λίγα μίλια από ζώνες υψηλού
ενδιαφέροντος για τους ίδιους, όπως η Μέση Ανατολή, η Βόρεια Αφρική, η Διώρυγα του Σουέζ κ.ά.
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Της επίσκεψης του Αμερικανού αντιστρατήγου στην Ελλάδα είχε προηγηθεί στις 24-25/9 η μετάβαση του
Έλληνα αρχηγού ΓΕΕΘΑ στην Ουάσιγκτον, όπου και παρέστη στην τελετή παράδοσης – παραλαβής
καθηκόντων Αρχηγού Ενόπλων Δυνάμεων των ΗΠΑ. Ο Ευ. Αποστολάκης είχε συνομιλίες τόσο με τον
απερχόμενο όσο και με το νέο Αμερικανό αρχηγό, ενώ συναντήθηκε και με τους ομολόγους του από
Γαλλία, Δανία, και Πολωνία, καθώς και με τον Ανώτατο Στρατιωτικό Διοικητή των Συμμαχικών Δυνάμεων
του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη (SACEUR), και τον πρόεδρο της Στρατιωτικής Επιτροπής του ΝΑΤΟ.

Επίσης, για το επόμενο χρονικό διάστημα έλαβε πρόσκληση επίσκεψης στο Ισραήλ ο Πρωθυπουργός
Α.Τσίπρας, ενώ ο ΑΓΕΕΘΑ Αποστολάκης σχεδιάζει επίσης να επισκεφτεί το Ισραήλ στο πλαίσιο της
αναβαθμισμένης στρατιωτικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών και της ευρύτερης συνεργασίας τους.
Η πολεμική συνεργασία Ελλάδας-Ισραήλ μπαίνει σε νέα, πολύ πιο επικίνδυνη φάση, για το λαό μας και τους
λαούς της περιοχής με την υπογραφή στρατιωτικού συμφώνου μεταξύ των δύο Υπουργών Άμυνας στο Tel-
Aviv που προσφέρει νόμιμη άμυνα και στα 2 στρατεύματα των αντίστοιχων χωρών με εκπαίδευση του
ενός στη χώρα του άλλου. Το Ισραήλ δεν έχει υπογράψει ποτέ στο παρελθόν ανάλογη συμφωνία με άλλη
χώρα εκτός των ΗΠΑ»!

Ταυτόχρονα, οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις εντείνουν την συμμετοχή τους στον Πόλεμο κατά των
Προσφύγων-Μεταναστών και συνολικά στους σχεδιασμούς ευρωπαϊκών ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. Η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αποφάσισε να μετάσχει με την αποστολή υποβρυχίου στην επόμενη φάση της
ευρωπαϊκής ναυτικής στρατιωτικής επιχείρησης περιπολιών στη Μεσόγειο EURONAV MED για αποτροπή
εισόδου μεταναστών και προσφύγων στην ΕΕ. Η επιχείρηση μπαίνει τώρα στη δεύτερη φάση της, της
συγκέντρωσης στρατιωτικών μέσων. Στον κατασταλτικό ρόλο της επιχείρησης, όπου οι πρόσφυγες-
μετανάστες θα συλλαμβάνονται-ελέγχονται-καταγράφονται-ξεδιαλέγονται (οι οικονομικοί μετανάστες
άμεσα θα επαναπροωθούνται) παρατάσσεται και ο πολεμικός ρόλος, καθώς κανείς δεν κρύβει ότι η
αντιμετώπιση των δουλεμπόρων είναι το πρόσχημα για την εκδήλωση στρατιωτικών επιχειρήσεων στα
χωρικά ύδατα της Λιβύης ή ακόμη και τη διεξαγωγή επέμβασης στο έδαφος της διαλυμένης χώρας, που
προκάλεσε η επέμβαση της Συμμαχίας Προθύμων Ιμπεριαλιστών!

Με νωπές ακόμη τις μνήμες από το τραγικό δυστύχημα κατά της διάρκεια Νατοϊκής άσκησης με σενάριο
επίθεσης στην Ρωσία, που προκάλεσε το θάνατο δύο Ελλήνων πιλότων και συνολικά 19 ατόμων,
διεξάγεται η 3η Εκπαιδευτική Σειρά Αέρος για το 2015 του Tactical Leadership Programme (TLP), στην
αεροπορική βάση Los Llanos, στο Αλμπαθέτε της Ισπανίας, με την συμμετοχή της 330ης Μοίρας της
Πολεμικής Αεροπορίας (από 14/9 ως 9/10). Το στρατιωτικό κατεστημένο μπορεί να κλαίγεται για τις
περικοπές στους πολεμικούς προϋπολογισμούς αλλά η μία άσκηση εκτός συνόρων διαδέχεται την άλλη.
Για την συγκεκριμένη άσκηση που εντάσσεται στις αλλεπάλληλες ΝΑΤΟικές ασκήσεις και συνεκπαιδεύσεις
υψηλής επικινδυνότητας, έχουν μετασταθμεύσει από την αεροπορική βάση της Νέας Αγχιάλου τέσσερα
αεροσκάφη «F-16» Block30 και ανάλογο προσωπικό.

Αξίζει να επισημάνουμε ότι το TLP λειτουργεί ως πολυεθνικό στρατηγείο με στρατιωτικό και πολιτικό
προσωπικό από δέκα κράτη του ΝΑΤΟ (Βέλγιο, Δανία, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, ΗΠΑ, Ολλανδία,
Βρετανία, Ιταλία, Ισπανία) που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Βασικός στόχος του είναι, με τέτοια σχολεία
«τελειοποίησης πιλότων», «να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα» των δυνάμεων των δέκα ΝΑΤΟικών
κρατών για τη στήριξη βασικά των σχεδίων της ΝΑΤΟικής στρατιωτικής ηγεσίας, του Ανώτατου
Συμμαχικού Διοικητή Ευρώπης του ΝΑΤΟ (SACEUR) και του Ανώτατου Συμμαχικού Διοικητή
Μετασχηματισμού της Νατοϊκής συμμαχίας (SACT).

Όμως το ελληνικό αστικό κατεστημένο έχει σταθερά στραμμένο το ενδιαφέρον του στα Βαλκάνια, όπου
θεωρείται ο Ζωτικός Χώρος των Ελλήνων επιχειρηματιών. Σύμφωνα και πάλι με δημοσιογραφικές
πληροφορίες, στο πλαίσιο της Τεχνικής Συμφωνίας που υπέγραψε ο τότε ΥΕΘΑ Δ.Αβραμόπουλος
με το Βούλγαρο ομόλογο του, το Μάρτη του 2014, που προβλέπει διασυνοριακές επιχειρήσεις
εναέριας επιτήρησης, τουλάχιστον μία φορά ελληνικά μαχητικά απογειώθηκαν από εδώ για να



αναχαιτίσουν αεροσκάφη «αγνώστων ιχνών» που εισήλθαν στο βουλγαρικό FIR χωρίς να
καταθέσουν σχέδια πτήσης. Αφήνεται να εννοηθεί ότι πρόκειται για ρωσικά! Αναλυτές εκτιμούσαν ότι
ελληνικά μαχητικά θα αναλαμβάνουν αποστολές αναγνώρισης και αναχαίτισης αεροσκαφών «αγνώστων
ιχνών» τα οποία εισέρχονται στον βουλγαρικό FIR, αποστολές στις οποίες λέγεται ότι η βουλγαρική
Αεροπορία δεν μπορεί να ανταποκριθεί λόγω παλαιότητας και ανεπάρκειας των δικών της μέσων. Σε αυτό
το μοτίβο, άλλωστε, η ελληνική Πολεμική Αεροπορία έχει πάρει μέρος σε σειρά ασκήσεων με άλλες
δυνάμεις του ΝΑΤΟ στο FIR Σόφιας, το οποίο ενώνεται με το FIR της Συμφερόπολης και καλύπτει την
Κριμαία και τη Νοτιοανατολική Ουκρανία!

Τέλος, από τη Δευτέρα 28 έως και την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2015, ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου
Αεροπορίας (ΓΕΑ), Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσης, θα συμμετάσχει, ως ομιλητής, σε Συνάντηση
Υψηλού Επιπέδου με θέμα «Aviation risks arising from conflict zones», στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας. Η
Συνάντηση διεξάγεται υπό την αιγίδα της European Aviation Safety Agency (EASA) και της ρουμανικής
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας [Civil Aviation Authority (CAA)].

Απαιτείται η παρέμβαση του εργατικού και αντιπολεμικού κινήματος, για να μπλοκαριστούν πολεμικές
συμφωνίες, ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, Ασκήσεις, αγορές όπλων, να ηττηθούν τα δόγματα
Άμυνας/Ασφάλειας. Ο εργατικός διεθνιστικός αγώνας απέναντι σε κυβέρνηση και αστική ταξική πολιτική,
Μνημόνια και τοκογλύφους, Ε.Ε., ΔΝΤ, το κράτος Τρομοκράτη Ισραήλ και το ΝΑΤΟ, είναι η μόνη απάντηση
του κόσμου της εργασίας.

Όλες αυτές οι συμφωνίες και οι ασκήσεις παρουσιάζονται από την αστική προπαγάνδα ότι εξυπηρετούν
τις ανάγκες της «εθνικής άμυνας». Στην πραγματικότητα έχουν ένα σαφές κατασταλτικό και πολεμικό
περιεχόμενο, είναι ενταγμένες στον παγκόσμιο πόλεμο εναντίον της εργατικής τάξης που οι
ιμπεριαλιστές ονόμασαν «πόλεμο κατά της τρομοκρατίας» στρέφοντας τα όπλα τους κατά των
ασύμμετρων απειλών –μετανάστες, κοινωνικά κινήματα κλπ. σε κάθε εμπόδιο στην επιβολής της Νέας
Καπιταλιστικής Τάξης Πραγμάτων.

Ο ελληνικός στρατός, το ΝΑΤΟ και ο ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟΣ αποδεικνύονται εχθρός του εργαζόμενου λαού και
των κινημάτων κοινωνικής απελευθέρωσης. Επιβάλλουν την εκμετάλλευση-καταπίεση της αστικής τάξης,
μοιράζουν και ξαναμοιράζουν τον κόσμο με το αίμα των λαών, ενώ με τον πόλεμο και την καταστροφή
παραγωγικών δυνάμεων και τη δολοφονία εκατομμυρίων ανθρώπων επιχειρούν να ξεπεράσουν την
καπιταλιστική κρίση, να αυξήσουν τα κέρδη τους και να ενισχύσουν την εξουσία τους.

Είναι μια μάχη που θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό από την ανάπτυξη ενός Μαχητικού Κινήματος και Μέσα
στον Στρατό, για το μπλοκάρισμα των πολεμικών τυχοδιωκτισμών. Από αυτή την σκοπιά τονίζουμε την
πρωτοβουλία του ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΦΑΝΤΑΡΩΝ ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εναντίον της άσκησης ΗΝΙΟΧΟΣ,
συγκεντρώνοντας εκατοντάδες υπογραφές φαντάρων από 50 μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίοι
Αρνούνταν να λάβουν μέρος, καταγγέλλοντας συγχρόνως την στρατιωτική συνεργασία με το Κράτος
Τρομοκράτη Ισραήλ.
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